

ΣΤΑ 400 ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ ΤΟΝ ΧΡΟΝΟ Ο ΤΖΙΡΟΣ ΤΟΥ ΚΛΑΔΟΥ

«Βαριά βιομηχανία» οι εγχώριες εταιρείες νανο-μικροηλεκτρονικής

► ΡΕΠΟΡΤΑΖ |
ΝΑΤΑΣΑ ΦΡΑΓΚΟΥΛΗ
fragouli@kerdos.gr

Εναν κρυμμένο επιχειρηματικό «θησαυρό» ανακαλύπτει τα τελευταία χρόνια η Ελλάδα, με τις επενδύσεις στην υψηλή τεχνολογία να δημιουργούν μίας νέας μορφής «βαριά βιομηχανία» στη χώρα. Σαράντα καινοτόμες ελληνικές επιχειρήσεις, που βρίσκονται υπό τη σκέπη του Corallia και συμμετείχαν στο πρόγραμμα για την ενίσχυση του cluster nano/μικροηλεκτρονικής, προσέλκυσαν άνω των 20 εκατ. ευρώ επενδυτικά κεφάλαια (Venture Capital και στρατηγικών επενδυτών) και παράλληλα κινητοποίησαν ιδιωτικά κεφάλαια - εκ μέρους των συμμετεχουσών επιχειρήσεων - ύψους 20 εκατ. ευρώ.

Οι εν λόγω επιχειρήσεις πραγματοποιούν επίσης τζίρο 400 εκατ. ευρώ, οι εξαγωγές τους ανά χρόνο μεταφράζονται σε 200 εκατ. ευρώ, ενώ μόνο την τελευταία πενταετία δημιούργησαν 260 νέες θέσεις εργασίας. Τα 40 εκατ. ευρώ που επενδύθηκαν στις επιχειρήσεις του Corallia, όπως εξήγησαν χθες τα στελέχη του cluster σε συνέντευξη Τύπου, σε συνδυασμό με τη δημόσια χρηματοδότηση του προγράμματος της τάξης των 30 εκατ. ευρώ, δημιούργησαν συνολι-

70 εκατ. ευρώ

ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΤΗΝ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ 5ΕΤΙΑ

κά ένα πρόγραμμα clustering σε έρευνα, τεχνολογική ανάπτυξη και καινοτομία, συνολικού ύψους 70 εκατ. ευρώ σε βάθος πενταετίας.

Προς επίρρωση της επιτυχίας του προγράμματος οι συντελεστές του παρουσίασαν χθες τους ρυθμούς ανάπτυξης σε σχέση με τη χρονική περίοδο πριν από την έναρξη του προγράμματος, σε μία σειρά από μακρο-οικονομικούς και καινοτομικούς δείκτες, όπως:

■ Κύκλος εργασιών των επιχειρήσεων: Ρυθμός αύξησης +145,34%.

■ Απασχόληση στις επιχειρήσεις: Ρυθμός αύξησης +69,70%.

■ Εξαγωγές των επιχειρήσεων: Ρυθμός αύξησης +108,45%.

■ Επενδύσεις από

ιδιώτες επενδυτές: Αύξηση +269,34%.

■ Αιτήσεις διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας: Αύξηση +177,27%.

■ Εκπόνηση διπλωματικών και διδακτορικών διατριβών σε συνεργασία επιχειρήσεων και ακαδημαϊκών/ερευνητικών φορέων: Αύξηση +106,00%.

ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

Το πρόγραμμα «Φάση-2 Ενίσχυση Ελληνικών Τεχνολογικών Συνεργατικών Σχηματισμών στη Μικροηλεκτρονική» προκηρύχθηκε τον Οκτώβριο του 2008 ως μία από τις δράσεις-πilotους για την ενεργοποίηση του ΕΣΠΑ στο πλαίσιο του επιχειρησιακού προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα - Επιχειρηματικότητα και των ΠΕΠ Αττική 2007-2013 και Μακεδονία - Θράκη 2007-2013, υπό τη διαχείριση της Μονάδας Corallia του Ε.Κ. Αθηνά ως ενδιάμεσου φορέα διαχείρισης για έργα έρευνας, τεχνολογικής ανάπτυξης και καινοτομίας. Στο πρόγραμμα συμμετείχαν και ενισχύθηκαν συνολικά 40 καινοτόμες επιχειρήσεις και 13 ακαδημαϊκοί και ερευνητικοί φορείς από όλη την Ελλάδα.

